

全国环境小记者项目2013年新闻作品大赛评选结果日前揭晓

本区环境小记者获得5个奖项

■记者 刘竹一

本报讯 记者近日了解到,环境保护部宣传教育中心全国环境小记者项目2013年新闻作品大赛评选结果日前已揭晓,由本区选送的项目获得了11—14岁年龄组文章类5个奖项。

其中,民办阳浦小学杨恬逸的《小小手帕大用处》、杭州路第一小学楼馨怡的《做做玩玩,变废为宝》、上海控江中学附属民办学校胡依倩的《文明养宠物,让我们的城市更美好》荣获二等奖;民办阳浦小学朱嘉懿的《净化空气、净化心灵》、上海控江中学附属民办学校李翌佳的《保护地球生命之源——水!》获得三等奖。

记者从区环保局获悉,为使本区内各市、区级绿色学校的环境保护教育工作持续推进、推陈出新,区环保局联合区中小学科技教育委员会在赛前开展了第三届杨浦区“绿色校园”环境教育主题实践活动方案设计与实施评比活动,以鼓励本区中小学组织更多更具影响力的环

保实践活动,不断提高师生的节能环保意识。

从去年下半年起,本区几十所“绿色学校”积极响应号召,设计新学年的环境教育主题实践活动,最终上报24篇活动方案。方案主题多种多样,有的从学生身边的牛奶盒、牙膏盒、塑料瓶盖出发,探究如何节约和循环利用废旧资源;有的以学校午餐浪费情况和营养结构为课题开展研究;还有的围绕巴西龟等外来物种进行调查。

活动主办方从中挑选出21个比较有可操作性的活动方案,为其提供相应活动经费,鼓励师生进一步实施和开展系列主题教育活动。一学期结束后,有18个项目组圆满完成,拟出完整的实践报告,主办方从其中评选出一等奖2个,二等奖5个和三等奖若干。

区环保局相关负责人表示,此类有意义的活动日后将继续开展下去,相信通过坚持不懈的努力,本区“绿色学校”中将涌现出更多优秀的环境教育实践活动方案和成果。



杨浦首家活禽交易点开张

■记者 张维维/摄

本报讯 “终于可以就近买到活鸡了,”住在阳普安图菜市场附近的朱阿姨高兴地说。7月6日,杨浦区首家定点销售活禽的阳普安图活禽零售交易点开张了,菜场旁的交易点

前人头攒动,市民一大早就赶来购买“尝鲜”。

整个活禽交易点从挑选、宰杀、清洗全都用玻璃隔断,将活禽存放间、宰杀间与市民隔开,每周都会休市半天进行重点消毒处理。据了解,接下来活禽交易点还将根据每日销

售情况调整进货量,以满足广大消费者的需求。

阳普安图菜市场负责人徐宝龙告诉记者:“开张后每天都要卖出近200只活禽,我们这里提供的活禽有专门的供货渠道,在隔离的环境下宰杀,市民可以放心购买。”

本区形成老干部思想政治建设四级网络 定期“送学上门”方便老干部

■记者 刘竹一

本报讯 7月5日上午,区老干部思想政治建设经验交流会暨社区老干部学习活动小组工作现场推进会在五角场社区文化活动中心召开。

据悉,近年来,本区形成了“区委引导——单位管理——社区教育——个人学习”的老干部思想政治建设四级网络,区委老干部局定期举办各类形势报告会,区老干部大学积极加强社区教学点的建设,全区103个离退休干部党支部和174个社区老干部学习活动小组作为老干部思想政治建设主阵地,开展各类丰富多彩、寓教于乐的学习活动,区各有关单位定期开展“送学上门”工作,为不能参加集体学习的老同志自学提供方便。

区委统战部离退休老干部党支部在交流中表示,在政治上,老干部理想信念坚定,关注党和国家事业的发展,有一份难以割舍的“情结”;在思想上,面对经济社会的深刻变化,

思想领域的激烈碰撞,有的产生了一些困惑、担心和疑虑,有一份难以解脱的“纠结”;在生活上,老干部中有特殊困难的较多,心中有一份难以启口的“心结”。所以党支部以这三个“结”为基础开展系列活动,并坚持贯彻学习制度、走访慰问制度、参观活动制度、老干部患病和重大疾病访问、慰问和经济补助制度以及定期召开党支部委员会等五项制度。

去年8月,五角场街道国顺居民区和其它31个居民区相继挂牌成立“老干部之家”和社区退休干部学习活动小组,通过此举创新了老同志社区学习活动的载体,提高了老同志的凝聚力,为推进社区管理开辟了新途径。

会上,国顺居民区社区退休干部学习活动小组负责人分享了经验做法,并表示将进一步打造学习型、文化型、正能量型学习小组,结合实际丰富老同志的学习活动,为和谐社区建设发挥积极作用。

公园露天电影上周六开映

■记者 毛海萍

本报讯 夏夜,除了可以去公园散散步,市民又多了一个消暑、休闲的选择。从7月6日开始,颇受市民欢迎的露天电影拉开大幕。记者近日从区绿化和市容管理局了解到,今年的露天电影排片表已经公布,本区延春公园将在两个多月的时间内为市民带来10余场精彩的银幕大戏。

排片表显示,延春公园露天电

影放映从7月6日开始至9月28日为止,放映影片题材丰富、风格多样,其中包括《大上海》、《一九四二》、《西游降魔篇》、《敢死队2》等经典或热门影片。为方便市民观看,露天电影主要集中在周六晚上放映。区绿化市容部门提醒,鉴于天气和其他不可预知情况,放映计划可能会有所调整,市民观影以公园公告为准。据了解,露天电影进公园活动已经持续开展了8年,深受市民欢迎。

区域化党建联盟共享思想成果

■记者 陈玲

本报讯 近日,杨浦区“区域化党建联盟·思想成果共享”交流务虚会召开。

会议梳理回顾了近年来各联盟

单位在“思想成果共享”方面的做法和体会,讨论交流了在“思想成果共享”中的特色工作和经验,会上,各联盟单位对下一步推进“思想成果共享”的思路、举措和方法进行了互动交流。

复旦首揭干扰素抗病毒机制 对开发治疗病毒感染性疾病的新药有重大意义

本报讯 尽管医学界早在上世纪五十年代就发现和证实了“干扰素”的抗病毒作用,但它究竟是如何发挥作用的具体机制,仍是不解之谜。复旦大学近日披露,上海医学专家已解开其中谜团。

据复旦校方介绍,该校上海医学院基础医学院教育部、卫生部医学分子病毒学重点实验室主任袁正宏研究员率领课题组,历经4年多潜心研究和探索,终于发现,“干扰素-a”通过促使细胞分泌的“外体”所携带的具有抗病毒作用的蛋白和核酸等分子,在细胞间传递后发挥抗病毒作用的新机制。有业内人士对记者表示,该发现对今后开发治疗慢性乙肝和其它病毒感染性疾病的新药有重大意义。

这项新的研究成果7月7日在线发表在国际权威期刊《自然·免疫学》

(Nature Immunology)上,引起世界同行关注。据透露,该课题组已将有关“干扰素-a”处理细胞分泌“外体”用于抗病毒治疗的项目申请国家专利,相关的临床前研究工作也正紧锣密鼓地进行中。

据了解,干扰素是一组有多种功能的活性蛋白质,具有广泛的抗病毒作用,其中“干扰素-a”是国际权威世界卫生组织食品和药物管理局最早批准的用于治疗肝炎的抗病毒药物。“外体”是一种由细胞主动分泌出的微囊结构,大小介于30至100纳米间。“外体”在细胞间的通讯中发挥重要作用,不仅参与多种生理、病理过程,还在不同条件下,对于肿瘤发生、发展起到或促进、或抑制的作用。

据介绍,肝脏中的肝细胞是乙肝病毒活动、复制的唯一场所;而肝脏中的非实质细胞则连接、支撑肝细

胞。袁正宏课题组经研究发现,肝脏的肝非实质细胞中的肝窦内皮细胞和巨噬细胞会分泌“外体”,在“干扰素-a”的诱导下,通过特定方式转运到易受到病毒感染的肝细胞中后,“外体”会“拼命”抵抗或清除乙肝病毒感染。

研究人员称,在应对病毒的变异、耐药性方面,这些存在于“外体”中的抗病毒分子好比“免疫工厂”制造出的一种“火力十足”的“先进武器”,迫使病毒无法变异或产生耐药性。由此,“干扰素-a”诱导细胞分泌的“外体”,具有广谱、高效的抗病毒作用。

袁正宏课题组还发现,如果阻断小鼠模型中“外体”有效释放,其肝炎严重程度则会明显加重;因此,利用“外体”治疗一些由病毒引起的感染是有可能的。 ■孙国根

卫计委开展“中国梦”宣讲

■记者 毛信慧

本报讯 区卫计委近日在全系统集中开展“中国梦”主题群众性基层宣讲活动,用中国梦打牢医务工作者的共同思想基础,用中国梦激发医务工作者的历史责任感。

7月4日,“同心共筑中国梦”主题宣讲在中国(上海)创业者公共实训基地举行,复旦大学党委宣传部部长萧思健作专题辅导报告“中国梦是

人民的梦”。区卫生计生系统各医疗卫生单位党政主要负责人、区域卫生系统内“杨浦区第八批拔尖人才”以及各民主党派代表、卫计委全体机关干部等300余人出席讲座。

讲座不仅介绍了“中国梦”概念的提出、发展和升华过程,而且指出,“中国梦”为中国社会的奋斗赋予了新的目标和意义。“中国梦”的提出反映了人民的期待,顺应了时代的要求,勾画了中华民族复兴的梦想

蓝图。

讲座阐述了“中国梦”所具有的丰富内涵,并指出当代中国国情和所处的发展阶段决定了“中国梦”有自身的时代特征,可以从多重维度来理解“中国梦”。通过揭示“中国梦”是国家梦、民族梦和人民梦的深刻内涵,讲座还向听众解析了中国梦不仅是实现民族复兴之梦、强国之梦,更是实现人民幸福生活之梦,也是每个人的美丽梦想。